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Ο Μητροπολίτης Φλωρίνης Ειρηναίος στη Νέα 
Ιωνία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας λειτούργησε την 
Κυριακή 12 Οκτωβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος.

Ο Σεβασμιώτατος βρίσκεται στην Αθήνα από την προηγούμενη εβδομάδα, 
συμμετέχοντας στις εργασίες της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς 
και την Παρασκευή στη Συνεδρία της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, της οποίας φέτος 
είναι Μέλος.

Κατά την ομιλία του, ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος εξέφρασε θερμές ευχαριστίες 
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προς τον οικείο Ποιμενάρχη, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας και 
Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ, για την άδεια και την ευλογία που του παρείχε να 
ιερουργήσει στον συγκεκριμένο Ναό. Αναφέρθηκε στη χαρά και την πνευματική 
ωφέλεια που προσφέρει κάθε λειτουργική σύναξη και επικοινωνία με το ποίμνιο της 
τοπικής Εκκλησίας.

Στο κήρυγμά του ανέφερε ότι η ευαγγελική παραβολή του Σπορέως και η εορτή 
των Αγίων Πατέρων της Ζ’ Οικουμενικής Συνόδου φανερώνουν τη συνέχεια της 
σποράς του θείου λόγου μέσα στην ιστορία της Εκκλησίας, από τον Χριστό και 
τους Αποστόλους έως τις ημέρες μας. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι η Εκκλησία, αν 
και δεν συγκαλεί πλέον Οικουμενικές Συνόδους, συγκαλεί πάντοτε Πανορθόδοξες 
και Τοπικές Συνόδους, όπως και αυτή η πρόσφατη σύγκληση της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, μέσα από τις οποίες εκφράζεται η ενότητα της πίστεως 
και η συνέχεια της αποστολικής παραδόσεως.

Τόνισε ότι οι αιρέσεις της εποχής μας αποτελούν συνέχεια και εξέλιξη των 
παλαιών, έχοντας πάντοτε ως κοινή ρίζα τον εγωισμό και την αλαζονεία. Ανέφερε 
ότι η αίρεση δεν συνιστά πάντα διαφορετική αλήθεια αλλά συχνά μια μερική ή 



διαστρεβλωμένη εκδοχή της.

Ο Μητροπολίτης μας υπογράμμισε ακόμη ότι πολλοί άνθρωποι προσεγγίζουν 
σήμερα τον Χριστό ορθολογιστικά και όχι καρδιακά, θεωρώντας ότι οι κανόνες 
υπερέχουν της λατρείας και η ακρίβεια της αγάπης. Επεσήμανε πως οι Πατέρες 
των Οικουμενικών Συνόδων διδάσκουν ότι το δόγμα έχει αξία μόνο όταν βιώνεται 
λατρευτικά και μεταδίδεται στην κοινωνία με πνεύμα θυσιαστικής αγάπης.



Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι Χριστός και σωτηρία έξω από την 



Εκκλησία δεν υπάρχουν. Όποιοι υψώνουν τείχη, απομακρύνονται από τη σωτηρία. 
Μόνο μέσα στην Αγία, Αποστολική και Ορθόδοξη Εκκλησία μπορεί ο καθένας μας 
να σωθεί. Καλύτερα να κάνουμε λάθη μέσα σ’ αυτήν και να οδηγούμαστε στη 
μετάνοια, παρά να είμαστε «σωστοί» έξω από αυτήν και να οδηγούμαστε στον 
πνευματικό θάνατο.

Πριν το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον 
Προϊστάμενο του Ναού, π. Δημήτριο Φουρλεμάδη και τους Ιερείς της Ενορίας για 
την αγάπη και τη διακονία τους. Παράλληλα, βράβευσε τον Πρόεδρο του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού κ. Αντώνιο Αυγερινό, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας για τη σημαντική 
βοήθειά του στον ξενοδοχειακό εξοπλισμό των Κατασκηνώσεων της Μητροπόλεως.
















